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Nýdecký ZPRAVODAJ 
INFORMATOR Nydecki 

Červenec 2019                        Lipiec 2019   
 

Ze života obce 

Bezpečné prožití léta 

Začaly prázdniny a období dovolených. I toto odpočinkové období 

však není zcela bez rizik. I v létě bychom měli dbát na základní pravidla 

požární bezpečnosti, aby nám nějaká mimořádná událost nenarušila chvíle 

pohody. 

Nezapomeňte, že v období dovolených ponecháváme na delší čas 

svou domácnost bez dozoru. Před odjezdem na dovolenou proto všechny 

spotřebiče, které nemusí být nezbytně v chodu, vypněte a odpojte z 

elektrické sítě. Ideální je vypnutí celého elektrického okruhu na centrálním 

jističi, spolu se zastavením plynu a vody na centrálních uzávěrech. 

Během letního období zůstávají také děti bez dozoru doma častěji, 

než bývá zvykem. V této době se děti mohou nudit a zpestřují si chvíle volna 

různými experimenty. Snaží se například překvapit rodiče samostatně 

uvařeným obědem, což nezřídka končí vzplanutím oleje na pánvi, vznícením 

chňapky nebo utěrky. Častou příčinou požárů v tomto období je již tradičně 

hra dětí se zápalkami a cigaretami v blízkosti hořlavin, nejčastěji ve 

sklepích, senících nebo v lese. Děti se v tomto období také rády „baví“ 

telefonováním na tísňová čísla a neuvědomují si, že mohou blokovat volání 

jiných, kteří skutečně potřebují pomoc. 

Při výletech do lesa nezapomínejte, že je v lese zakázáno rozdělávat 

ohně. Pokud přece jen chcete rozdělat oheň ve volné přírodě, pak pouze za 

přítomnosti dospělých na bezpečném ohništi vzdáleném nejméně 50 m od 

okraje lesa a v dostatečné vzdálenosti od hořlavých materiálů. 

Samozřejmostí by měla být dostatečná zásoba vody na případné uhašení 

ohně rozšířeného mimo ohniště a zalití ohniště po opékání. Nezapomínejte, 

že také při grilování je třeba dbát bezpečnostních opatření a v případě silného 

větru raději negrilovat vůbec. Poměrně rozšířeným nešvarem je grilování na 

balkónech bytových domů. Odlétající jiskry mohou zapálit přímo vybavení 
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bytu nebo hořlavý materiál umístěný na balkónech sousedů a to i ve značné 

vzdálenosti a třeba až za několik hodin. 

Přesto, že nevěříme, že by se ještě našel někdo, kdo by v současné 

době vypaloval trávu nebo pálil jiný odpad, upozorňujeme na přísný zákaz 

těchto činností. 

Velké obezřetnosti by měli také dbát lidé, kteří musí manipulovat s 

hořlavými kapalinami. Vlivem teplého počasí dochází k intenzivnějšímu 

odpařování a rychlejšímu vzniku výbušné koncentrace. 

V horkých letních dnech se teplota v motorovém vozidle může rychle 

vyšplhat k vysokým hodnotám. Nevyplatí se spoléhat na to, že je vozidlo 

zaparkováno ve stínu pod stromy, postupem času se slunce otočí a sluneční 

paprsky mohou dopadat přímo na vozidlo. Ponechání zvířete nebo dokonce 

dítěte v takové sauně je vyloženě hazard s jejich zdravím. Častým 

zlozvykem kuřáků je také ponechání plynových zapalovačů volně za čelním 

sklem vozidla. Na přímém slunci pak dochází k přehřátí plynové náplně a k 

výbuchu zapalovače, který je v uzavřeném prostoru vozidla často 

doprovázen požárem. 

Bezpečné a bezstarostné prožití léta přeje Hasičský záchranný sbor 

Moravskoslezského kraje! 

Rekonstrukce úpravny vody: 

Od počátku června probíhá realizace rekonstrukce úpravny vody, na 

kterou obec získala dotaci z Ministerstva zemědělství ČR ve výši 

7.471.000,-- Kč, spoluúčast obce je 6.113.000,-- Kč. Rekonstrukci provádí 

firma Hakov, a.s., Hranice.  
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Obecní vodovod (jímání vody, úpravna vody, vodojem a samotný 

rozvod vody) je v provozu již více než 25 let, objekt úpravny vody, ve 

kterém probíhá úprava vody včetně chlorování, je vlivem koroze ve velmi 

špatném stavu a vyžadoval 

komplexní rekonstrukci. 

Rekonstrukce (výměna a 

modernizace veškerého 

vnitřního zařízení) je 

prováděna za stálého provozu 

úpravny – tzn., že nedojde k 

žádné odstávce dodávání pitné 

vody, realizace projektu bude 

dokončena ještě v letošním 

roce a zajistí obci úpravu a 

dodávku kvalitní vody 

občanům dalších 30 a více let.  

 

 

Vzdělávání seniorů 
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Úspěšné vzdělávání seniorů v Nýdku pokračuje. Do akcí 

organizovaných Nýdeckou univerzitou třetího věku II. se opakovaně 

zapojuje více než 50 zájemců. Od ledna se uskutečnilo 11 aktivit. Posluchači 

se měli možnost na přednáškách blíže seznámit s problematikou trestního 

práva, současného vesmíru, zdravého životního stylu, domácího násilí a péčí 

o nemocné v domácím prostředí. Na seminářích si procvičili svůj mozek a 

anglická slovíčka. Vzdělávání neprobíhá jen formou přednášek a seminářů, 

ale i zhlédnutím filmů. Na projekt Planeta Země 3000 jsme vyjeli do kina 

Kosmos a film o znečištění oceánů jsme promítali v zázemí pro sportovce v 

Nýdku. Že knihy jsou zdrojem poznání, ví každý z nás. Ale jak přimět lidi 

číst? Tak na to našel recept populární herec, bloger a autor gastromapy 

Lukáš Hejlík, který přijel do Nýdku se svým projektem scénického čtení 

Listování. Další aktivity budou pokračovat po prázdninách. Fotografie, 

články a bližší informace se dozvíte na www.nydek.cz 

 Dana Španihelová 

 

 

Poslední akcí letního semestru Nýdecké univerzity třetího věku, 

kterou pořádá obec Nýdek pro občany seniorského a předseniorského věku 

z Nýdku a přilehlých obcí, byla 27. 6. 2019 turisticko- vzdělávací exkurze 

do našeho kraje. 

Autobusem jsme vyjeli v 7.30 z Nýdku a už ráno bylo jisté, že bude 

pěkné vedro. Ale klima v autobuse to jistila. 

Nejprve jsme zamířili do Pohankového mlýna Šmajstrla s.r.o., 

založeného v roce 1861. Pohanka je obecně považována za velmi zdravou 

potravinu a majitelé pokračují v tradičním loupání pohanky podle tradice 

svých dědů. Tak jsme se rozhodli, že jim té pohanky trochu ubereme a 

vykoupili jsme, co se dalo. 

Dále jsme dle plánu vystoupili nedaleko Studénky v Nové Horce v 

CHKO Poodří, a i když bylo už vedro neúnosné, většina účastníků se 

rozhodla pro několikakilometrový okruh po NS Kotvice. Vyzbrojeni holemi, 

bohužel ne repelenty, zvládli tento okruh i boj s komáry a kopřivami s 

úspěchem, někdy i s úsměvem. 

http://www.nydek.cz/
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A mohli jsme pokračovat do třetího cíle naší poznávačky, do Nového 

Jičína, konkrétně do Tonaku a.s. Je to světoznámá továrna na výrobu 

klobouků, založená Janem Nepomukem Húcklem v roce 1799. Letos slaví 

220let od založení, a proto i celé novojičínské náměstí vypadá velmi hezky. 

Mohli jsme si vyzkoušet v muzeu klobouky, jak by nám slušely, díky 

interaktivním prvkům jsme zažili prohlídku výroby klobouků. V těsné 

blízkosti se nachází expozice generála Laudona, který zde v roce 1790 při 

konfliktu s Pruskem zemřel. 

Na pěkném náměstí jsme se různě občerstvili a pomalu se vydali k 

domovu. Přesto, že jsme vše absolvovali ve velkém vedru a vyhráli boj s 

komáry i přes některé štípance, hodně se nám to líbilo. Velký dík patří 

obětavé Daně Španihelové a Věře Jelínkové a Obecnímu úřadu Nýdek. 

Přejeme jim hodně zdraví a síly pro další projekty pro nás. 

Za seniory v zájezdu děkuje Miroslava Konderlová 
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Ze školních lavic 

Školní akce 

Naši učitelé připravili pro 6. – 8. třídu tradiční výcvik lyžování, který 

proběhl ve Ski areálu Mosty u Jablunkova. Mladší děti se mohly učit lyžovat 

pod vedením instruktorů Malina Ski School v areálu Kempaland v Bukovci. 

31. ledna, v den ukončení 1. pololetí, si děti celé naší školy užily 

karnevalové rejdění masek. 

Jak zpestřit dětem výuku a vzbudit v nich větší zájem o učení? 

Učitelé se snaží obohatit každodenní docházku do školy i externími 

nabídkami vzdělávacích programů. 

Přírodovědné předměty jako prvouku, fyziku nebo přírodopis trochu 

z jiného pohledu měly možnost poznat naše děti v prostředí Mobilního 

planetária, které se v březnu rozvinulo v tělocvičně nýdecké školy. 

Historii téměř „na vlastní kůži“ zažili osmáci a deváťáci během 

prohlídky 14 zrekonstruovaných vagónů Legiovlaku v Třinci. 

Záchranu lidského života, stavbu lidského těla a přípravu na 

těhotenství se žáci učili v interaktivní učebně biologie v Domě dětí a 

mládeže v Třinci. 

Zkusit rapovat a dozvědět se více o tomto žánru hudby mohli žáci v 

netradiční hodině hudební výchovy vedené „raperem“ z Ostravy. 

Ani téma životního prostředí nám není lhostejné. Odpad už třídí snad 

každá domácnost, přesto se dovídáme stále nové informace. Po přednášce si 

už čtvrťáci budou pamatovat, že plastová láhev od rostlinných olejů nepatří 

mezi plast, ale do směsného odpadu. 

Král Jan se svou družinou přijel pasovat nové rytíře – čtenáře naše 

prvňáčky. 
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V posledním týdnu školního roku jsme zorganizovali exkurzi do 

nejnavštěvovanějšího místa v Polsku. Muzeum koncentračního tábora v 

Osvětimi přiblížilo žákům vyšších ročníků hrůzy nacistické ideologie. 

 

Mezinárodní projekt ERASMUS + 

 

Pod vedením koordinátorky Mgr. Vlasty Khabibullin naše škola 

úspěšně ukončila dvouletý projekt „Pojďme spolu číst“. Jeho cílem bylo 

naučit děti rozumět textu a pracovat s ním, ukázat jim krásu knih a přivést je 

k pravidelné četbě. Výsledkem je kniha, jejíž příběh a ilustrace tvořily, pod 

vedením učitelů, samy děti všech zapojených škol. Její výtisk si můžete 

vypůjčit ve školní nebo obecní knihovně. V průběhu celého projektu 

vycestovali naši žáci šestých až devátých tříd spolu s učiteli do Dánska, 

Maďarska, Německa a Španělska a na oplátku se i opakovaně stali hostiteli. 

Během těchto pobytů se děti naučily samostatnosti, zdokonalily si anglický 

jazyk, poznaly nová místa a navázaly nová přátelství. Děkujeme výše 

jmenované vedoucí projektu. 
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Družební škola 

Již druhý rok realizujeme vzájemné návštěvy žáků základní školy 

Staré Hory u Bánské Bystrice a žáků naší školy. Děti poznávají obě země a 

přitom si připomínají blízkost národů a společnou historii. 

Soutěže 

 

Jiří Kufa ze 7. třídy zvítězil ve sjezdovém lyžování ve 22. ročníku 

Beskydské lyže. 

V okresním kole Odznaku všestrannosti olympijských vítězů, které 

se konalo v Jablunkově, vybojovaly 2. místo Vendula Kuczyńská ze 4. třídy 

a Klaudie Suszková ze 6. třídy a 3. místo Lukáš Kurečka ze 4. třídy. 

Český červený kříž připravil soutěž Mladý zdravotník. Letos se 

okresního kola ve Frýdku – Místku zúčastnili Lukáš Bielan, Dominika 

Dadaková, Vita Khabibullin, Daniel Matýsek a Marie Konderlová. 

Stolní tenis a nejúspěšnější žáci ve školním kole: Matěj Ryška ze 6. 

třídy a Daniel Emilien Branc z 9. třídy. 

Stříbrné medaile z kopané si přivezli mladí fotbalisté z 3. – 5. třídy z 

okrskového kola z Jablunkova. 

„Zlaté české ručičky“, to by se dalo říct o Danielu Dvořákovi z 8. 

třídy, který obsadil 3. místo v kategorii instalatér v soutěži na SOŠ TŽ. 

Vítězkou okresního kola v matematické soutěži se stala Marie 

Heczková z 5. třídy. 

Celoroční soutěž ve sběru papíru vyhrál Lukáš Bielan (8. třída) před 

Klárou Ryškovou (1. třída) a Petrou Skříšovskou (2. třída). 

V posledním červnovém týdnu odstartoval tradiční Zátopkovu 

štafetu juniorský mistr světa v moderním pětiboji Marek Grycz z Třince. 

Nejrychlejší závodníci byli na konci odměněni pamětní medailí, kterou 

zhotovila paní Maršíková, a drobnou odměnou od lékárny Herba a stolařství 

Szturc. Děkujeme. Vítězové kategorií: 1. třída: Jiří Kubik a Klára Ryšková, 

2. – 3. třída: Filip Michalik a Lucie Mitręgová, 4. – 5. třída: Filip Morcinek 

a Markéta Bruková, 6. – 7. třída: Tomáš Cieslar a Magda Nowaková, 8. – 9. 

třída: Daniel Dvořák a Dominika Dadaková. 

 

Absolventi a noví žáci 

13 absolventů 9. třídy si odneslo poslední vysvědčení ze základní 

školy a 2. září uvítáme 19 prvňáčků. 
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Odměnění jedničkáři na 2. stupni 
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ŠKOLNÍ VÝLETY 

Třídní 

učitelky prvního 

stupně připravily pro 

své žáky výlety za 

poznáním a zábavou 

do zajímavých míst 

našeho okolí. 

Začátkem 

června roku 2019 

měly třídy 2. stupně 

možnost jet na 

společný školní 

výlet. Tentokrát byl 

naším cílem sever 

Čech. 

Za časného rána, ještě před svítáním, jsme nastoupili do autobusu a 

opustili Nýdek. Naší první zastávkou bylo muzeum automobilů Škoda v 

Mladé Boleslavi, v němž jsme zhlédli kompletní výrobu i všechny modely 

vozů. Dalším námi 

navštíveným 

místem byl 

starobylý hrad 

Bezděz, obklopený 

okouzlující 

krajinou. Zdolali 

jsme namáhavý 

výstup na jeho 

vyhlídkovou věž a 

pokochali se 

dechberoucím 

výhledem. 

Poslední zastávkou 

prvního dne byl 

Kamenický Šenov, obrovský skalní masív tvořený čedičem, jenž vznikl 

magmatickou činností v druhohorách. Den jsme zakončili v útulném kempu 

u Ferdinanda. 
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Nazítří ráno jsme se 

plni energie vydali na 

průzkum do Národního 

parku České Švýcarsko. Po 

cestě lesem jsme došli k 

Pravčické bráně, která je 

největší v Evropě. Kolem ní 

byly vybudovány spousty 

stezek s magickými výhledy 

hluboko do údolí. Jen neradi 

jsme opouštěli toto místo. 

Následujícím bodem našeho 

programu byly tajuplné soutěsky v Hřensku, kteréžto je mimo jiné nejníže 

položeným místem v ČR. Šli jsme po dřevěném chodníčku, který ale byl v 

některých místech neprůchodný. Využili jsme proto lodičky, v nichž nás 

provázeli velmi milí a vtipní pánové. Tento nezapomenutelný zážitek se nám 

vryl hluboko do paměti. 

Poslední den jsme navštívili historické město Děčín s nádherným 

zámkem a přístavem. Nakonec byl rozchod ve městě. 

Moc děkujeme našim učitelům, kteří vše tak úžasně zorganizovali. 

Celý výlet jsme si užili a těšíme se na příští. 

(Vita Khabibullin, 8. třída) 

Radovánky 

15. června se sešli děti a učitelé mateřské a základní školy spolu s 

rodiči a přáteli školy na tradičních „radovánkách“. Za krásného počasí si 

vystoupení žáků, chutné občerstvení a zábavu na mnoha atrakcích užili jak 

děti, tak i „dospěláci“. Díky patří Sdružení rodičů, které pravidelně přispívá 

dětem na výlety, dopravu a odměny. 
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Tradiční setkání SDH Nýdek a školní družiny 

Začátkem června proběhlo další setkání školní družiny a 

dobrovolných hasičů z Nýdku na Čantoryji. Pozváni byli také dobrovolní 

hasiči z Bystřice, kteří nám předvedli svou Tatru 815-7 CAS 30 S3R 4x4. 

Dobrovolní hasiči vyvezli děti auty na vrchol, kde jim vyplnili celé 

dopoledne představením hasičské techniky. Děti měly možnost prohlédnout 

si a vyzkoušet veškeré vybavení jak nýdecké, tak i bystřické Tatry. Poutavá 

byla také přednáška o první pomoci, zaměřená na úrazy v období letních 

prázdnin. Jelikož nás doprovázelo velmi teplé počasí, ocenili jsme vodní 

spršku, která nás příjemně osvěžila a zchladila. Po rozloučení s hasiči 

následoval výstup na rozhlednu a následné opečení párků. Posléze jsme se 

vydali na cestu zpět, kterou jsme si zpestřili hrami a soutěžemi. 

Tímto bychom chtěli hasičům P. Brancovi, L. Vitáskovi, F. 

Janošecovi a bystřickým hasičům mockrát poděkovat za krásný výlet plný 

zážitků a nových zkušeností. V neposlední řadě také potravinám Katka za 

sponzorský dar pro děti, panu Janu Lubojackému a pracovnicím rozhledny 

za vstřícný přístup, žákyním 8. třídy a Kristýně a Andrei Klusové za pomoc 

a doprovod během akce. 

Už teď se těšíme na další setkání v příštím roce.  

Děti a paní vychovatelka Martina Bocková ze ŠD 
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Sport 

Nýdecký fotbal 

Před sezónou 2019/20 došlo v Nýdeckém fotbale k několika změnám 

jak ve vedení tak v realizačních týmech. Tým mužů přebírá nový trenér 

David Grygar, který přichází z mužstva Tošanovic, jeho asistentem bude 

nestárnoucí Tomáš Hadrava, který bude i nadále pokračovat jako hráč, 

vedoucím mužstva a zdravotníkem bude Gabriela Schmeja. U mužstva 

dorostu došlo také ke změně na trenérském postu, hlavním trenérem bude 

Viktor Polok. Došlo i ke změnám ve vedení klubu novým předsedou byl 

jmenován Milan Suszka, sekretářem klubu Viktor Polok, výbor fotbalu bude 

sedmičlenný, všem odcházejícím děkujeme za odvedenou práci pro fotbal v 

Nýdku a nově zvoleným přejeme hodně úspěchů v jejich pozicích. 

 Zpracoval Viktor Polok 

 

  

Rozpis utkání MUŽI - podzim 2019 

11.8. ne 17:00 Raškovice - Nýdek (hřiště Nošovice) MINIBUS - 15:00 

18.8. ne 17:00 Nýdek - Petřvald   

24.8. so 17:00 Mosty - Nýdek   

1.9. ne 16:30 Nýdek - Staříč   

8.9. ne 16:00 Inter Petrovice - Nýdek MINIBUS - 14:00 

15.9. ne 16:00 Nýdek - Horní Suchá   

22.9. ne 16:00 Nýdek - Vendryně   

28.9. so 15:30 Záblatí - Nýdek MINIBUS - 13:30 

6.10. ne 15:00 Nýdek - Loko Petrovice B   

13.10. ne 15:00 Věřňovice - Nýdek BUS - 13:00 

20.10. ne 14:00 Nýdek - Sedliště   

26.10. so 14:00 Hnojník - Nýdek   

3.11. ne 14:00 Nýdek - Oldřichovice   
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Mistrovství Evropy ve Spartan Race 

V sobotu 29.6 jsem se účastnil Mistrovství Evropy ve Spartan Race 

v Italských Dolomitech,na trase, která měřila 23 km s převýšením 1700 m a 

40ti překážkami jsem se v konkurenci 400. závodníků stal Mistrem Evropy 

v kategorii 25-29 let. Ještě teď se mi tomu ani nechce věřit, ale povedlo se… 

Tomáš Suszka 
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Bierfest 2019 

Letošní – již 19. ročník “Bierfestu” se zařadil mezi ty nejpovedenější. 

Prodalo se 2045 vstupenek a vyčepovalo se cca 7000 ks piv. Za celou 

organizaci akce patří poděkování všem organizátorům, nejvíce však p. 

Zbyškovi Raszkovi, p. Milanu Suszkovi a p. Věrce Labojové. 

 
 

 


